

案號：103070338 萬海慈善補助生活費6萬元

# 未婚妻難產離世 新生女成癱

文·楊政興

**循**著地址到巷弄內一戶人家門口，門未關上，透過門縫瞧見一名皮膚黝黑的男子赤裸著上身，打赤腳，背對大門口，輕聲的對懷裡的小女嬰說話。眼前所見即便不是那麼習慣，卻是我見過最美最動人的畫面。

期待生命的到來總是令人喜悅，對42歲的阿易（化名）來說，卻是一場無法承受的傷痛。阿易的媽媽一直由外籍看護阿霏（化名）照顧，阿易很感謝阿霏對自己媽媽的細心照顧，加上日久生情，阿霏肚中懷了小祺（化名），阿易貼心的陪阿霏做產檢，同時開心的準備新生兒的衣物及用品。沒想到生產那天阿霏因難產不幸過世，而小祺出生時因為胎兒窘迫，緊急轉入小兒加護病房，住了四個多月後才出院，但傷害已經造成。小祺軟趴趴的躺在床上，對於外界的聲音與刺激，幾乎沒有反應，阿易臉上沒有當爸爸的喜悅，他難過的表示：「原本打算生完小孩後風光的把她娶入門，沒想到……」



回到家的小祺要使用抽痰機與氧氣機，也需要專人24小時照顧，白天由外勞照顧，晚上與星期日外勞休息時，則由阿易接手照顧小祺。訪談時，在阿易懷裡的小祺不時發出「丫～ㄨ～ㄊ～」這些呼吸時帶有痰的呼吸聲。阿易熟練的抱著小祺到房間，開了抽痰機，接上抽痰管，溫柔的對小祺說：「現在舒服了吧！」小祺大約15~20分鐘就要抽一次痰，我們訪談時中斷了三次，難怪之前與阿易約訪時，他回說他隨時都在，連買個便當也要用衝的。而身體虛弱的小祺，兩三天就因肺炎送急診，「有時工作到一半，接到電話，工作就得交給其他師傅，還是以她為優先，要不然怎麼辦！」阿易無奈的說。



社工劉小姐表示，開設怪手修理廠的阿易，吃住都在工廠內，為提供小祺比較好的居住環境，另租房子給小祺與外勞居住，還要負擔阿易媽媽外勞一半的費用，加上小祺時常送急診及管路耗材等支出，每月收入有6-7萬也撐的非常辛苦，阿易時常因為小祺中斷工作，生意大受影響。申請政府與多家民間基金會協助，都因認為阿易收入不錯而婉拒，因此轉介萬海基金會，基金會訪視後，感佩阿易勇於承擔與面對的精神，每月補助1萬元，連續6個月，共計6萬元。讓蠟燭兩頭燒的阿易喘口氣，也邀請社會大眾一同關心，捐助時請註明「花蓮阿易」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年2月28日